

CYNGOR CYMDEITHAS RHOSCOLYN (RHOSCOLYN COMMUNITY COUNCIL)

COFNODION - CYFARFOD 31 MAWRTH 2022 - NEUADD YR EGLWYS

Presennol: Cad. B. Thomas, Cyng. S. Hanbury, T. Thompson, W. Roberts.

Ymddiheuriadau: Cyng. I.T. Jones, E. Owen, G. Parry a A.E. Roberts.

Cofnodion: Derbyniwyd ac Arwyddwyd

Materion yn Codi

Trafod trefniadau penodi clerc newydd. Yn dilyn trafodaeth penderfynnu gofyn i CSYM am gyfarwyddiadau.

Cynllunio

1. Caniatâd wedi ei roi i ddatblygiad yn 'Igloo'
2. Cais caban pren i werthu llefrith ar dir 'Plas' – cytuno i'r cais.
3. Mater 'Legal Certificate' i 'Bentre Gwddy' – Cyng. W. Roberts wedi cysylltu â swyddog C.S.Y.M. – Byddai gwrthod y cais yn arwain at apel i'r Llywodraeth.

Materion Ariannol

1. Apeliadau: a) Hosbis Dewis Sant – rhoi £200 – (siec 395). Dim i eisteddfod Llangollen na Kids Cancer Charity am nad oeddynt yn lleol.
2. Cytuno i dalu £40 am logi'r Neuadd ddwywaith - siec 394
3. Cytuno i dalu i'r clerc £1515 (cyflog a stampiau) - siec 396
4. Cytuno i drosglwyddo £2,500 o 'Charity Bank Account' i'r Business Money Account' gyda'r bwriad o gynnig arian i ysgolion lleol i gefnogi mentrau gwella'r Gymraeg, neu gysiau all-gwricwlaidd, ar ôl trafod â'r ysgolion am eu blaenoriaethau.

Materion Lleol

1. Cysylltu â C.S.Y.M.
 - a) sefyllfa beryglus wrth y tai Cyngor- ceir yn parcio ar ochr y lôn, anodd i fysiau basio, ofn damweiniau i blant yn chwarae – gofyn am arwyddion e.e. 'Plant yn Chwarae'.
 - b) concriid a 'kerbs' wedi ei osod ger Ty Du – gall arawin at broblem dwr / rhew yn sefyll ar y lôn.
 - c) concriid neu gerrig mân wedi eu gosod ar lwybr o Glan Llyn at lan y môr.
 - ch) pridd yn ffurfio 'embankment' tu ôl i'r ffens yn Ty Craing – hyn yn dderbyniol?
2. Tynnu sylw at gyflwr y llwybr pren (boardwalk) ar y llwybr o'r maes parcio i'r traeth – pwy sydd yn gyfrifol am y llwybr?
3. Cysylltu â'r swyddfa bost i holi pam na ddosberthir llythyrau yn Rhoscolyn yn ddyddiol.

4. Sefyllfa ar y tro yn y Bont – ceir wedi parcio (Trigolion New Street), holi os yw'n bosib creu lle parcio ar ran o'r tir glas ar sgwar y Bont.

Cyfarfod Nesaf – Cyfarfod Blynyddol – yn dilyn yr Etholiad – cyn diwedd Mis Mai.

RHOSCOLYN COMMUNITY COUNCIL

MINUTES - MEETING 31 March 2022 - CHURCH HALL

Present: Chairman B. Thomas, Cllrs. S. Hanbury, T. Thompson and W. Roberts,
Apologies: Cllr. I.T. Jones, E. Owen, G. Parry and A.E. Roberts.

Minutes: Accepted and Signed

Matters Arising:

Discussed arrangements for appointing a new clerk. Following discussion decided to ask IOACC for guidance.

Planning

1. Permission granted for development at 'Igloo'
2. Application for a timber cabin to sell milk on 'Plas' land – agree to the application.
3. 'Legal Certificate' issue for 'Pentre Gwddyl' – Cllr. W. Roberts approached an officer from IOACC – A rejection would lead to an appeal to the Welsh Government.

Financial Matters

1. Donations: a) St David's Hospice – donation of £200 (cheque 395). Nothing for the Llangollen Eisteddfod or Kids Cancer Charity because they weren't local.
2. Agreed to pay £40 for hiring Hall on two occasions - cheque 394
3. Agreed to pay the clerk £1515 (salary and stamps) - cheque 396
4. Agreed to transfer £2,500 from 'Charity Bank Account' to the Business Money Account' with a view to offering money to local schools to support Welsh language improvement initiatives, or off-curricular courses, after discussing with the schools about their priorities.

Local Matters

1. Contact C.S.Y.M. re:
 - a) a dangerous situation at the Council houses - cars parking on the side of the lane, difficult for buses to pass, fear of accidents with children playing – ask for signs e.g. 'Children Playing'.

- b) concrete and 'kerbs' installed near Ty Du – could lead to water / ice problems on the lane.
- c) concrete or pebbles laid on a path from Glan Llyn to the seashore.
- d) soil forming an embankment behind the fence at Ty Craing – was this acceptable?

2. Noted - the condition of the boardwalk on the path from the car park to the beach – who is responsible for this?
3. Contact the post office to enquire why letters are not distributed on a daily basis in Rhoscolyn.
4. Current situation in F.M. Bridge – parked cars (New Street residents), enquire if it is possible to create parking area on part of the grassed area on the 'square'.

Next Meeting – Annual Meeting – following the Election and before the end of May.